

## 鞍山两家庭获全国五好家庭

全国五好家庭有我们最熟悉的  
为女儿捐肾的“最美妈妈”石红艳家

## 擎起百姓致富火炬的“廉洁之家”

## 挑战病魔自强不息的“博爱之家”

5月15日,第十一届全国五好家庭表彰大会在北京人民大会堂隆重召开,现场表彰1000户全国五好家庭,鞍山市台安县高力房镇乔坨村柳振坤家庭和立山区双山街道友谊社区石红艳家庭喜获殊荣。

鞍山市妇联工作人员介绍说,截至目前,鞍山已涌现出全国、省、市级最美家庭200余户,五好家庭及各类特色家庭8000余户。



柳振坤一家(资料片)。

柳振坤是台安县高力房镇党委委员、乔坨村党总支书记、村委会主任。1990年1月被镇党委任命为乔坨村党支部书记。

20多年来,他与家人一共致力于带领全村的老百姓致富,赢得了群众的赞誉和拥护。在任期间,柳振坤不仅处处严格要求自己,也对家庭成员严格要求,他给妻子立下约法三章,不能打他的旗号乱办事,不许干涉村上的事,不能乱收钱物答应事。就连自己儿女的终身大事也都是简单办理,唯恐带坏村里的风

气。“群众不易,一个村官就是老百姓的办事员,任何时候都不能让铜臭熏黑了良心”,他常用这段话告诫自己和家人。

20多年来,他的妻子在背后默默的支持着丈夫的工作。如今的乔坨村面貌焕然一新,村班子团结廉政、开拓进取、勤奋务实,村民学技术、奔致富蔚然成风。他的家庭先后被评为省市廉洁家庭、最美家庭,2017年荣获全国最美家庭荣誉称号,2018年又喜获全国五好家庭称号。



石红艳和女儿雨含站在爱心馄饨摊前(资料片)。

说起居住在双山街道友谊社区的石红艳家庭,读者们可能一时想不起这是谁?可是一提在双山医院门口卖馄饨的“爱心妈妈”,大伙肯定都知道。

2010年石红艳的独生女儿于雨含考上了辽宁科技大学,就在石红艳认为幸福即将降临的时候,2011年于雨含被确诊为尿毒症。石红艳爱人身患10多年的甲亢和心脏病,早已失去了劳动能力。石红艳知道,女儿的病无法治愈,可她却坚守着让女儿生活下去的希望,历经了千辛万苦,石红艳在社会各界的帮助下,完成了亲体肾移植手术,把自己的一个肾给了女

儿,女儿又回到了期盼已久的大学校园。每月仅有1700元退休金的石红艳又开始了创业,在老母亲和妹妹的帮助下,支了个摊子卖起馄饨,并且免费为孤寡老人做馄饨,成为“最美妈妈馄饨摊”。母女二人还加入了“郭明义爱心团队”,用自己特有的方式回报社会,力所能及的帮助需要帮助的人们。如今,于雨含大学毕业,已经走进婚姻殿堂,有一个幸福的家庭,石红艳的“最美妈妈馄饨”做得远近闻名。石红艳一家经历了生活磨难与困苦,不但没有被打倒,还点亮了自己也照亮了他人。

北方晨报、印象鞍山记者 康欣

## 85后创业者免费开英语课“治”家长焦虑

孩子的教育问题让很多家长焦虑,明明自己当年也学过的知识,怎么就是教不了自己的孩子?31岁的洪慧为此面向所有家长开设了免费的英语课堂,帮家长解决辅导孩子学习的知识不足。一年多的时间,已经有400多名家长因此受益。

双学士家庭  
教不了二年级豆丁

5月15日晚上6点,洪慧的“红老师公益课堂”开课了,50名家长把一间大教室坐得满满登登。

34岁的孙女士告诉记者,她跟丈夫都是建筑学学士,儿子上小学二年级,本以为自己辅导儿子英语应该没问题,但孩子就是不服她,非说她教得不对。她也非常上火,自己的英语虽然多年不用有些生疏,但小学程度的单词和对话她还是会的。她已经是第二次参加洪老师公益课堂了,她在这里学到了如何跟孩子同步去学习新知识,唤醒了自己原有的知识储备,也养成了她自己的学习习惯。现在她能理解孩子,也知道如何帮孩子培养学习习惯,她感觉受益很多。

洪慧告诉记者,现在很多家庭的父母都是高学历,但因为教育方面不断改革,过去的知识点和学习内容已经跟不上现在孩子的课程进展了。加上教育需要方法,所以现在很多家长都在焦虑自己家孩子的教育问题。很多家长不会自觉地在陪读过程中,充当一个监工的角色,大人和孩子的关系就像大老虎和小白兔,家长这种心态肯定会影响到孩子的情绪,甚至发展到最后,孩子变得习惯延后做作业。她最初为家



50名家长把一间大教室坐得满满登登。记者 康欣 摄

开办免费英语学习班就是为了让家长尽快掌握知识点和新的学习方法,让家长的知识点与孩子同步,让家长能更好地跟孩子沟通,营造家庭学习氛围,解决家长焦虑的基础问题,帮孩子们培养良好的学习习惯。

堂堂爆满  
想听课得提前一个月报名

采访中记者了解到,公益课堂不仅不收费,还为每名家长发两支不同颜色的笔,笔记本和课后试卷一样都不少。洪慧说,因为场地原因,每次只能容纳50名家长,每期4堂课,每周一次。家长学完一期还可以报名下一期。因为报名的家长太多,她不得不提前一个月就开始接受下一期公益课堂的报名。不少家长为了学英语,下班后饭都不吃就直接来上课。

课堂上从最基础的词性、单数变复数等开始讲起,至今已经培训了400多名家长。教学一方

面是帮家长们重新梳理当年所学知识,查缺补漏,另一方面也是从孩子学习的角度,教家长们如何在课堂听讲的心情,引导孩子写作业。

36岁的宋先生说,自己平时晚上就是陪孩子写作业,孩子问他题,其实他自己会做,但却不知道该怎么给孩子讲答案为什么这样写。孩子写作业拖拉,他着急了就只能吼,弄得父子关系也很紧张,虽然平时他也通过买好吃的,带出去玩来跟孩子拉近关系,但一到学习,又弄得他不愉快。现在他自己坐回课堂,更能体会孩子在课堂上听讲的心情,所以现在跟孩子沟通起来也比较有共鸣,学习思路更贴近孩子,似乎孩子也不像原来那么犟了。

家里还有68岁的奶奶级学员,她说自己当年是学俄语的,孩子父母忙,平时就是她接孩子写作业,参加这个家长课堂,是把孩子放邻居家她才出来的。她学英语后,孩子写作业就不敢像原来那样蒙她了。多少她

还懂了一点,有时候挑出毛病,孩子还挺服气的。

帮更多家庭培养学习习惯  
是对社会的一份回报

洪慧说,最初办这个公益课堂就是为了回馈社会。自己创业的时候,团市委创业办曾经帮助过她,她有如今的成绩,也是与鞍山市民的支持分不开。多年前,习近平就说过“家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校”,她希望通过自己的努力,让鞍山更多的家庭能成为学习型家庭,家长们主动学习,也能带动孩子的求知欲。一个科学良好的学习习惯能让人终生受益,而在她遇到的家长中,不少家长自己接受的教育就是失败的,于是他们也没有获得又实用性的教育理念和技能,家长们是迷茫的,而孩子是一个独立的个体,并不纯粹是家长生命的延续,最好的驾驭应该是充分的观察和恰当的高水平的引导。

孩子有很强的模仿能力,家长是个什么样的人孩子就会模仿到什么。家长越焦虑,孩子学到的焦虑越多,说到底,每个家长都把精力放在自己身上才是最好的教育。洪慧打算下一步在铁东的湖南地区再开一处公益课堂,为家长们提供更多学习英语的机会,她也希望能有更多的同行,能跟她一起,为社会多提供免费的教育资源,让更多的人主动走进课堂学习,从而带动自己身边的人都爱上学习,在学习中收获快乐,提升自我,让鞍山成为一个更美好的学习型城市。

北方晨报、印象鞍山记者 康欣

未来几天  
北风送爽天气清凉

本报讯 北方晨报、印象鞍山记者王艳君报道 经历了昨日的绵绵细雨后,从今天开始一直到周末,钢城都是以北风为主,我们将在清爽的北风中度过本周。

昨天清晨,人们还在睡梦中,钢城迎来一场清新的小雨,由于降雨后气压较低,给人带来闷热的感觉。

不过从今天开始,北风回归,气温也会保持在很舒适的状态。今天我们将迎来4到5级的偏北风,白天的最高气温将降到25℃,最低气温16℃,这样的温度体会感觉很舒服。明天白天的最高气温26℃,最低气温15℃。天气转晴,风力较大,大家外出还是要注意防晒和补充水分。

目前我市的槐花已经盛开,阵阵槐香沁人心脾,建议大家一定要多安排一些户外活动,爱美的朋友们别忘了把墨镜、阳伞都装备起来,虽然这个季节不像盛夏般炎热,但紫外线辐射并不亚于夏季,因为春季是全球臭氧层含量最少的季节,所以阳光中的紫外线含量较高。大家在外出前半小时,应涂抹上适合自己的防晒用品,避免出现晒斑和春光性皮炎。

气象数据来源:中国天气网

**中国天气**  
www.weather.com.cn

今日 多云	明日 晴
气温:16~25℃	气温:15~26℃
北风4~5级	北风3~4级

铁西部分地区17日停水  
看看有没有你家

本报讯 北方晨报、印象鞍山记者崔治报道 昨日,记者从鞍山市自来水总公司获悉,因供水管网施工,定于5月17日上午8时至晚8时,铁西永西街以东、人民路以南、民生西路以西、交通路以北区域停水。请相关用户提前做好蓄水准备,对给您带来的不便深表歉意。

鞍山市自来水总公司客户服务电话:2212110。